9. ZAVISNOSLOŽENA REČENICA

Ključni pojmovi: zavisnosložena rečenica, glavna i zavisna surečenica, inverzija, umetnuta rečenica.   

1. Kakva je sljedeća rečenica po svom sastavu?
Samo jednolična i uvijek ista siva boja.
a) jednostavna proširena
b) jednostavna neproširena
c) neoglagljena 

2. U sljedećoj rečenici podcrtaj predikate pa odredi kakva je rečenica po sastavu.
Kada je shvatio da ne može vidjeti sve boje, dječak je odlučio krenuti u potragu za njima.
Kako rečenica ima ________ predikata, po sastavu je ____________ i to nezavisnosložena/zavisnosložena. 
3. Ispiši surečenice iz rečenice I mučio se i mučio, sve dok nije došao do jednog starca.
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. U sljedećoj je rečenici zavisna surečenica na prvom mjestu. 
Kada je naišao na slijepog i sijedog starca, on je u šumi brao gljive.  
Po čemu to uočavaš? ________________________________________________________________
Prepiši rečenicu tako da ju napišeš u uobičajenom redu surečenica. 
________________________________________________________________
5. Sljedeću zavisnosloženu rečenicu prepiši tako da zavisna surečenica bude na prvom mjestu. 
Tada je starac poučio dječaka da postoje i mnoga druga osjetila osim osjetila vida.
________________________________________________________________
6. Koji veznik u sljedećoj rečenici povezuje surečenice? 
Postoji mudrost, a postoji i razum. 
a) a                    b) i 
7. Podcrtaj predikate u sljedećim rečenicama pa ispiši glavnu surečenicu. 
Kada se vraćao kući, putem je sreo djevojčicu iz susjedna šatora. 
______________________________________
 Kada je stigao u svoj šator, pročitao je pismo te je bio izrazito ljut.
_____________________________________
8. Zaokruži slovo pored jednostavnih rečenica.
a) Odmah joj je odgovorio i pisamce odnio do njezinog šatora. 
b) Umoran, legao je u krevet  i usnuo. 
c) Sanjao je zmaja, a zmaj je bio čest u njegovim snovima.
d) Razgovor ispočetka nije tekao glatko.
e)  Svatko je šutio sa svojim mislima.
9. U sljedećoj je rečenici zavisna surečenica umetnuta u glavnu. Ispiši ju.
 Mogao bi na primjer, kako mu je predložio starac, pitati je li maleno bliže nego daleko. 
_____________________________________________________________
10. Koliko je predikata u sljedećoj rečenici? 
Dječaku nije bilo baš jasno kakva pitanja bi trebao postaviti pa je odlučio da će smisliti neka do njihovog ponovnog susreta koji su dogovorili.?		__________________
11. U sljedećim su rečenicama četiri surečenice. 
Dječak je tada upitao zmaja koje je on boje, a zmaj mu je odgovorio da je on zelene boje. 
Ispiši: 
a) glavnu:__________________________________________________________________
b) zavisnu:__________________________________________________________________
c) suprotnu: ________________________________________________________________
d) zavisnu: _________________________________________________________________
Tada je dječak odlučio saznati što je sve zeleno oko njega pa je upitao zmaja da mu pokaže. 
Ispiši: 
a) glavnu:__________________________________________________________________
b) zavisnu:__________________________________________________________________
c) sastavnu: ________________________________________________________________
d) zavisnu: _________________________________________________________________
12. Zaokruži slova pored zavisnosloženih rečenica.
a) Nakon toga, klauni su trebali uvježbati točku za novu predstavu.
b) Došlo je do prepirke te se nikako nisu mogli složiti, jedino su znali da sukob moraju riješiti. 
c) Tada je otac poslao dječaka na spavanje, a on se pitao zašto uvijek mora ići spavati kada su roditelji ljutiti.
d)  Prvi put mu je pao na pamet klaun koji je tužan.

